



团结 服务 引导 教育

主办单位:西南商报
支持单位:四川省工商联(商会)

社保费率下调 年内为企业减负超3000亿元

从5月1日起,城镇职工基本养老保险单位缴费比例下调。此降费之举,为企业减负规模有多大,对消费有哪些促进作用,对资本市场的影响有多大?

《降低社会保险费率综合方案》日前由国务院办公厅印发。方案明确,从5月1日起,降低城镇职工基本养老保险单位缴费比例。目前单位缴费比例高于16%的省份,可降至16%;同时,继续阶段性降低失业保险和工伤保险费率,于5月1日正式实施。

如是金融研究院宏观经济策略高级研究员葛寿净对记者表示,调整之后,对于个人或企业而言,能够减轻很大一部分社保负担。计算口径调整后,个人缴

费基数下限相应降低,前后对比,月缴费负担相应减轻。如其所在企业以个人缴费基数之和确定单位缴费基数,则企业每月缴费基数也相应减少,缴费负担可进一步减轻。同时,对个体工商户和灵活就业人员而言,政策调整后,不仅平均工资口径调整、标准降低,选择范围也变大,选择低基数的可以进一步减轻缴费负担,收入较高的人员也可以选择较高的缴费基数,来提高自己退休后的养老金水平。

值得关注的是,人社部日前预计,2019年,企业养老保险、失业保险、工伤保险缴费负担将下降超3000亿元人民币。

“这次社保障费将减轻企业负担3000多亿元,与2018年社保障费1840亿元相比,规模扩大63%左右。”东方金诚首席宏观分析师王青对记者表示。

中信改革发展基金会研究员赵亚赟在接受记者采访时表示,减轻社保缴费负担3000多亿元,规模非常大,降费率也是空前的。为了可持续发展,政府还可以通过财政转移和划转国有资本给社保基金“输血”。同时社保基金也要自己“造血”,通过资本市场运作,实现保值增值。

在输血方面,王青表示,今后一段时期,可进一步加大国资划转社保力度。此举既合情合理,又具有可操作性。

在造血方面,王青认为,根据《全国社会保障基金理事会基本养老保险基金受托运营年度报告》显示,2017年受托运营基本养老保险基金投资收益率达5.23%。由此,为了促进养老金保值增值,强化其自身“造血”功能,未来委托投资规模有望进一步扩大。

对于降低社保费率,葛寿净认为,重点作用于中小企业,原先市场预期的社保征缴制度的改革如果实施,对合规企业是利好,利空不合规企业。同时,为了保证中小企业的社保负担不增加,中小企业的社保费率的下降幅度可能比大企业的要大。

孟珂

广安税务局举办知识竞赛活动 促进减税降费政策落地生根



23.《党章》规定,党员如果没有正当理由,连续()不参加党的组织生活,或不缴纳党费,或不做党分配的工作,就被认为是自行脱党。

为深入推进建设“两转一提一抓”活动,促进减税降费政策落地生根,近日,四川广安市税务局举办法律知识竞赛活动。

参加此次知识竞赛的代表队共8支,分别来自各区市县局和市局派出机构。竞赛设必答题、抢答

题、风险题三个环节,内容主要涉及个人所得税第二步改革、小微企业普惠性税收减免、深化增值税改革、降低社保费率等减税降费政策,以及《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党廉洁自律准则》等党风廉政建设知识和优化营商环境相关知识。

赵俊文/图

绵阳安州减税降费 助小微企业进入发展快车道

“今年的减税降费大到政策内容,小到税费明细,税务部门一笔笔帮我们预算出可以享受的优惠,企业仅资源税一项就可以少缴近7万元,等于又产生了7万元纯利润,这可是实打实的真金白银啊。”谈起今年的减税降费政策,四川省绵阳市安州区富林建材商贸有限公司销售经理邓华满面春风。这家被核定为小规模纳税人、从事砂石生产加工与销售的企业,全年资源税预计将从2018年的12万元下降至5万余元。

减税降费,不漏一户,不掉一人”。为让纳税人充分享受政策“红利”,今年1月开始,安州区税务部门打出了“大水漫灌”式宣传培训与“精准滴灌”式上门辅导的组合拳,让小微企业充分了解普惠

性税收减免、普惠性所得税减免的“国家关爱”,将小规模纳税人“4+2”地方税种和相关附加可叠加减半征收落到实处。其中,增值税小规模纳税人的起征点从3万元放宽到10万元,扩大了覆盖面,切实做到了减税降费“普惠”性。通过“六个确保”等一系列实打实的举措,使减税降费各环节紧密衔接,运转顺畅。截至目前,该区已组织开展各类企座谈会12场,入户宣传600余次,组织对外培训15场,培训人数3700余人次。通过随机抽查的方式,对减税降费政策执行落实情况进检查,截至目前已走访460余户纳税人,收集意见58条。税务部门本身自觉接受各类监督,加强沟通合作。加强对中介机构和第三方服务的监管,引导涉税

专业服务机构发挥应有作用,严格落实涉税专业服务实名制,整治和防范“黑中介”“中介黑”行为,对第三方借减税降费服务巧立名目乱收费行为严查严管,与第三方服务商协调沟通,切实提高服务水平。

落到实处的减税降费政策,使全区9100余户小规模纳税人进入了发展的快车道。众多副食品店是许多小微企业中生意不错的一家,

每年要缴增值税和地方税种及附加。谈及今年的减税降费“红利”时,老板娘贺海英脸上绽放出兴奋的笑容,“新年开始,小店就享受到了减税降费的‘大礼包’。增值税每月少缴2000多元,能保两个人的基本生活费,其他地方税种和相关附加减半后每月也省了600多元,这更有利于小店的成长壮大。”唐平 龚姝

赵梅英

促进民营经济健康发展



Q 视觉新闻

餐饮企业 关爱环卫工人

近日,四川绵阳800多名环卫工人排队分别走进芭莎免芙蓉汉城店、高水店、御营店、广汉店,享用专门为他们提供的丰盛午餐和精美礼品。笔者看到,在这四家店面里,平时难得一聚的老伙伴、兄弟姐妹们,聊着家常,吃着美食,喝着酒水,一张张笑脸掩饰不住内心的高兴。从事10多年环卫工作的陈英大姐说:“虽然环卫工作辛苦,但是现在有越来越多的爱心企业和市民在关怀和慰问我们,环卫工人地位提高了,绵阳市民素质也提高了。所以我们有信心把绵阳这个城市清扫得更干净,更漂亮。”特约记者 田明霞 摄

国家设立六百亿“双百基金” 助力国企改革

国家正在加快推进“双百行动”深化落地。记者获悉,在国资委改革办指导下,由中国国新控股有限责任公司(以下简称中国国新)牵头发起设立的国企改革“双百行动”发展基金(以下简称“双百基金”),于近日召开正式签约仪式,这标志着“双百基金”正式落地。

这也是继国风投基金、国同基金、央企运营基金、国新建信基金之后,中国国新发起设立的又一大型基金。记者了解到,“双百基金”总规模600亿元人民币,首期规模300亿元人民币,主要出资方有部分中央企业、地方国有企业、国内金融机构和民营企业,投资对象为“双百企业”,主要投资领域包括战略性新兴产业、非上市公司股权多元化和混合所有制改革、上市公司并购重组等。

“双百行动”是按照国务院国企改革领导小组的相关工作部署,由国资委改革办直接推动组织的一次综合性国企改革示范行动,目前共有444家优质央企企业和地方骨干国有企业入选“双百企业”名单。

“中国国新将充分发挥管理团队在基金管理和支持中国企业走出去方面的专业优势,按照市场化方式投资参与‘双百企业’的改革与发

杨烨

国资委2019年授权放权措施 超30项

在近日国新办举行的政策例行吹风会上,国务院国资委副主任翁杰明表示,改革国有资产经营体制,是今年国资委深化改革的首要关键任务。根据《方案》的要求,国资委将制定印发国资授权放权清单2019年版,分类开展授权放权,建立健全全国国资国企在线监管系统。

新出台的《方案》明确提出了多项授权放权的具体内容。以国有资产投资公司、国有资本运营公司为例,授权放权内容主要包括战略规划和主业管理、选人用人和股权激励、工资总额和重大财务事项管理等。亦可根据企业实际情况增加其他方面授权放权内容。

具体来看,在股权激励方面,授权“两类公司”董事会审批子企业股权激励方案,支持所出资企业依法合规采用股票期权、股票增值权、限制性股票、分红权、员工持股计划以及其他方式开展股权激励,股权激励预期收益作为投资性收入,不与其薪酬总水平挂钩。支持国有创业投资企业、创业投资管理企业等新兴产业、新业态、新商业模式类企业的核心团队持股和跟投。

在工资总额和重大财务事项管理上,未来两类公司可以实行工资总额预算备案制,根据企业发展战略和薪酬策略、年度生产经营目标

杜雨萌

重庆市涪陵区工商联 着力构建亲清新型政商关系

为促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,涪陵区工商联狠抓“四个强化”,积极推动构建亲清新型政商关系。

强化政治引导。以“守法诚信经营、坚定发展信心”为重点深入开展非公有制经济人士理想信念教育实践。活动通过座谈会、培训班、领导联系服务企业等形式,教育引导民营企业坚定理想信念,增强发展信心,努力打造一支有开拓精神、前瞻眼光的企业家队伍。

强化法律服务。加强与公、检、法等部门合作,开展检察官进民企、法治进企业等活动,加强民营企业法治教育。4月26日,涪陵区检察院、区工商联再次召开了服务非公经济发展座谈会,就区检察机关如何服务民营企业等问题进行座谈,区检察院与区工商联将建立服

周丽

遵义市工商联 加强东西协作深入对接

上海市奉贤区对口支援地区贵州省遵义市工商联组织企业家代表团一行10人日前在遵义市委统战部副部长、市工商联党组书记任云忠带领下到奉贤区考察。奉贤区委统战部副部长、区工商联党组书记张青等参与接待。

在座谈中,两地工商联领导分别就群团改革以来的机构设置以及各自服务非公有制经济“两个健康”的工作方式等进行了深入探讨。特别是针对在引导年轻一代非公有制经济人士加强理想信念教育活动中,如何创新载体,搭建平台,提升青年企业家思想政治素质的做法进

杨联民 何燕